

Apple значительно увеличивает производство iPhone в Индии, достигнув объёма в \$22 млрд за последний финансовый год, пишут СМИ. Это составляет около 20% мирового выпуска iPhone. Экспорт iPhone из страны составил \$17,4 млрд.

Переход начался после сбоев в цепочках поставок из-за ковидных ограничений в Китае. Apple, сотрудничая с партнёрами вроде Foxconn и Pegatron, нарастила мощности в Индии, где местное правительство поддерживает производство электроники субсидиями на \$2,7 млрд. Это часть программы «Сделано в Индии», направленной на привлечение глобальных компаний.

Такой шаг помогает Apple снизить зависимость от Китая, особенно на фоне торговых напряжений и тарифов США, достигающих 125% на китайские товары. Производство в Индии, где тарифы составляют 26%, позволяет сдерживать рост цен. Например, без “переезда” iPhone 16 Pro Max мог бы стоить \$2300 вместо \$1599.

Аналитики отмечают, что Apple планирует довести долю индийского производства до 25% к 2027 году. Однако полный уход из Китая займёт годы из-за сложной инфраструктуры.